
 

Auswertung der Online-Jugendumfrage 04/2023  
 
Die Jugendarbeit startete im April eine Onlineumfrage für Jugendliche. Daran 
haben sich 18 TeilnehmerInnen im Alter von 12 bis 18/oder älter beteiligt  
(10 weiblich, 7 männlich, 1 divers).  
 
In der Umfrage ging es unter anderem darum, 
 

• wie sich die Jugend in ihrer Heimatgemeinde fühlt. Diese antworteten in der Mehrheit mit hoher 
Zufriedenheit  

• in welchen Ortschaften (Karlstein, Alzenau, Aschaffenburg, Kahlgrund, Hanau, Frankfurt) sie sich mit 
ihren Freunden treffen. Die Mehrheit trifft sich in Karlstein. Jedoch auch vereinzelt in den umliegenden 
Ortschaften, außer in Alzenau und Frankfurt  

• welche Treffpunkte gezielt besucht werden. Zur Auswahl standen Main, Skateanlagen, Spielplätze, 
Bahnhof, Bushaltestellen oder sonstige. Hier wählten die meisten Teilnehmer sonstige 

• ob das Jugendzentrum besucht wird. Dies wurde von 14 Teilnehmern bejaht  

• ob sich die Jugend in Vereinen befindet/engagiert. Hier antworteten die meisten mit nein  

• ob sie schon etwas von der Kulturschleuse gehört haben. Dies wurde zu 15x mit nein beantwortet  

• ob sie sich vorstellen könnten, aktiv und/oder in einem Leitungsgremium in der 
Jugendarbeit/Kulturschleuse mitzuwirken. Die Mehrheit entschied sich dagegen  

• was den Jugendlichen in Karlstein fehle -> selbstverwalteter Jugendraum/Jugendclub, gezielte 
Veranstaltungen, Freizeitmöglichkeiten kulturell/sportlich, Sonstiges wurden unterschiedlich geäußert  

 
Das Ziel der Umfrage war/ist herauszufinden, was Jugendlichen und jungen Erwachsenen in Karlstein fehlt und 
sie sich wünschen. Da einige nicht in Vereinen sind und sich einen Treffpunkt frei von 
„Beobachtung/Überwachung“ sowie Veranstaltungen wünschen, verweisen wir unter anderem auf die Räume 
der Kulturschleuse. Um diese näher kennen zu lernen, wird der Kulturverein in Zukunft gezielte 
Veranstaltungen für Jugendliche anbieten.  
 
Die Jugendarbeit Karlstein bietet verschiedene Veranstaltungen, Ausflüge und Kreativangebote für Kinder und 
Jugendliche an. Diese werden weiterhin abgefragt und gemeinsam mit allen Interessenten geplant.  
Wir bedanken uns bei allen Teilnehmern. 

 

Siehe auch: www.karlstein.de/jugend 

(nachstehende Diagramme sind ebenso unter dieser Webseite abzurufen)  

http://www.karlstein.de/jugend


 

Text/Auswertungen: Simone Schweier – Jugendpflege Karlstein 


